



杨絮易燃，灌南消防一天接警近70起

消防队员做实验发现，一旦遇明火，它两秒之内就会迅速燃烧

最近一段时间，连云港到处随风飘舞的杨絮给广大市民生活带来了不少的烦恼，杨絮除了对人的身体造成一定影响外，还极易引发火灾。5月19日一天，灌南消防就处置了近40起此类火灾，所幸火灾均没有伤到人。消防官兵通过实验发现，杨絮遇明火两秒之内就会迅速燃烧，堪比汽油，在此提醒广大群众加强防范，切勿用明火点燃杨絮，防止发生火灾。 王晓宇 苏欣



消防队员用打火机点燃杨絮做实验 苏欣 摄

接警 几户村民家的草垛着火

5月19日下午，灌南消防中队接到报警称，该县张店镇二庄村几户村民草垛等着火。消防官兵赶紧赶往事发现场救援。

当时，一户村民房屋周围的草垛已经变成一片火海，房前的猪圈、鸡舍也已被大火吞噬，消防队员立即进行扑救。十几分钟后，大火被扑灭。

“我刚吃过午饭正在午睡，突然被一阵吵闹声吵醒。出门一看，周围的草垛都着火了，房前的猪圈和鸡舍也着了火。”村民孙师傅说，他和周围的邻居赶紧提水扑救，但是无济于事，就赶紧打119报警求助。

孙师傅表示，自己查看现场后发现，火是从垃圾池附近着起来的，“应该是有人丢弃明火将地上的杨絮引燃，然后蔓延到周围的。”

实验 杨絮遇明火两秒钟就着了

村民孙师傅拿来一段新鲜的杨树枝，可以看到树枝上结出一串串绿色的小球，炸裂的小球冒出一大片的杨絮，就如同棉花一样。

在发生火灾的孙师傅家周围，杨絮随处可见，院子里、路面上覆盖着一层杨絮，不仅难以清理，而且很容易成为火灾隐患，消防官兵在现场对杨絮进行了点燃实验。

消防官兵用打火机点燃堆在孙师傅家边房门口的一团长宽均约30厘米，厚约3厘米的杨絮。杨絮刚接触到火苗就着了，火焰迅速向四周扩散，所有飞絮在两秒钟之内全部起火燃烧，火焰迅速向上蹿。飞絮的燃烧速度非常快，从点火到明火熄灭也就短短的两秒钟。

接着，消防官兵使用烟头点燃飞絮团，但只出现了一处焦黑，并没有明火点燃那样迅速燃烧。

提醒 给杨絮洒水并及时清理

“杨絮往往成片连在一起，一旦被明火点着，就极易将干枯的树叶、纸张碎屑等易燃物引燃。”灌南消防中队副中队长任明说，最近这段时间他们接到的由于杨絮引发的火灾很多，5月19日一天就有近70起，但是由于受各种因素限制，他们处置了近40起。“有些是因为丢失的明火，有的是因为小孩好奇，点燃杨絮引起的。”

实验发现，未掐灭的烟头不足以直接引燃一大片杨絮。但如果它引燃其他易燃物，产生明火，就有可能把聚集的杨絮点燃。

因此，消防部门提醒广大市民需注意防范，不要乱扔烟头，家长也应教育孩子不要用打火机或火柴点燃杨絮，市民要经常对周围的杨絮进行集中清理，并多洒水，防止引发火灾。

遭黄发文身男多次辱骂 交警说“我不跟你计较”

网友：交警小哥修养真的很好

昨天，一段名为“泰州交警被小混混凌辱”的视频在网上热传。在时长2分29秒的视频中，一名黄发文身男子口吐脏话，肆意辱骂一位年轻交警，整个过程中，交警始终保持克制，被网友赞“交警小哥修养真的很好”。

现代快报记者从泰州警方了解到，辱骂交警的男子李某因涉嫌阻碍执行职务，已被警方治安拘留。



扫描二维码看相关视频

网传视频 男子多次辱骂挑衅交警

昨天，网友@左小肩发微博称，泰州交警正常执法被小混混凌辱挑衅，还起哄身边人把交警拍下来，声称要曝光交警，我觉得我还是把他曝光一下吧。

从视频中可以看到，男子头染黄发、双臂有大面积文身，身穿一件黑色背心，脖子上挂着一条粗金项链，多次骂交警“呆×”，并上前拉扯反光背心，被交警推开后大喊：“交警打人了！”

交警始终保持克制，只是说“我不跟你计较”。男子反而变本加厉，上前挑衅，拉扯交警，嘴里嚷

嚷，“你来咬我呀！”

多数网友对文身男子的行为感到义愤填膺，表示如果这样被人骂，早就上去干一架了。网友@话匣子嬷嬷则点了个赞：交警小哥修养真的很好了！

也有网友认为，交警“太软”了，“@铁警李博亚”说：警察的权威去哪里了？视频里嚷嚷着警察打人了，警察打人了，这是被谁惯出来的？还好交警小哥忍下去了，不然又会被某类人炒作。“@警察兄弟”则问，看看此视频，你认为在交警被凌辱的现场该如何“文明执法”？

昨天中午，泰州市公安局微博“@平安泰州”表示：网络发布的泰州交警执法遭辱骂的视频，我们已关注到，辖区派出所已开展调查。

警方处理 男子涉嫌阻碍执行职务

记者从泰州警方获悉，辱骂交警的男子李某，因涉嫌阻碍交警执行职务，已被警方治安拘留。

据介绍，事情发生在5月20日下午，地点位于泰州市海陵区五一路。当时，李某看到交警正在对路边违停车辆贴罚单，因为他下午刚在别的地方被贴过一次罚单，对交警心生不满，就冲出来进行辱骂。

江苏天煦律师事务所执业律师付岩认为，只要交警依法履行自己的职务，全程有记录仪记录的话，就可以理直气壮地执法。

南通

“微捐”倡议一人捐十元 给困难家庭送温暖

在如皋，有一个名为“淘最美公益”的微信众筹平台，上线不到三个月，便已筹得近万元善款，并为三个困难家庭送去温暖。

今年2月底，如皋丁堰镇一名中年妇女被查出患有白血病，由于家境贫困，她丈夫向媒体求助。报道发出后，多方爱心涌向那个不幸的家庭。“淘最美公益”发起人徐品玉是众多捐款者之一。事后不久，徐品玉想到了微信红包，创办了“淘最美公益”微信众筹平台。

徐品玉发布的第一个求助信息便是为那位患有白血病的中年妇女筹集医疗费，由于定位是“微公益”，所以他将自己的计划取名为“十元行动”，原则上每人捐十元钱即可。“这是一个积少成多的过程。”徐品玉说，在朋友们的口口相传中，“淘最美公益”微信众筹平台不久便吸引了200多人关注，首批善款也达到了2000多元。至于善款收支明细，徐品玉也以图片和文字的形式实时公布，做到一切透明。

首次尝试做公益，让徐品玉见识到普通人身上的“公益心”，这也更加坚定了他对“互联网+微公益”的价值追求。从那以后，徐品玉每天必看当地新闻，以便从中捕捉困难人群的求助信息，再转载到“淘最美公益”微信众筹平台。

今年3月中旬，经媒体报道，如皋安定小学二年级学生马钰媛身患骨癌的遭遇引起广泛关注，徐品玉在第一时间发起了线上募捐活动，共筹得善款4000多元。4月，如皋中学高三女生李锦梅查出心脏先天性主动脉发育不良，徐品玉再次发起线上募捐，筹得善款1000多元。“每次将善款转交到困难人群手中，我都会邀请捐款者一同前往。”徐品玉说，这样做既是线上线下的互动，也是爱心的见证。

如今，徐品玉创建的“淘最美微公益群”成员已超过500人，“我想做的，就是借助互联网的力量，让公益更加大众化。”徐品玉说。

王俊 胡涓

镇江

两位老人错过末班车 酒店请他们免费住宿

5月20日深夜，一对到镇江句容办事的南京老人因错过最后一班回宁的汽车，身上只剩二十几块钱，只好蜷缩在车站门口，民警接到报警后将他们带到附近的酒店，酒店得知两人的情况后免费让他们入住，此时已是21日凌晨，民警又去超市为他们买来食物……

20日夜11点50分许，句容华阳派出所接句容市车站夜间巡逻工作人员报警称，有两位70多岁的老人坐在车站大门口，由于没能赶上最后一班回家的车，又没带足够的钱住旅店，两人只能蜷缩在车站门口。

两位民警尹立清、李昊迅速赶到句容车站，发现两位老人——连

大爷(男，南京建邺区人，76岁)，魏奶奶(女，南京建邺区人，70岁)正坐在车站大门口旁的水泥地上。老人告诉民警，他们白天从南京乘车到句容来办事，办完后快晚上8点赶到车站，发现已经错过了最后一班车，且白天办事已经花光了身上的钱，只剩下二十几块的回程车票钱，也不够住旅店，晚饭也没吃，打算在车站熬一夜明天一早买票走。

民警听后将老人带至华阳镇辖区格林豪泰酒店，向酒店值班经理说明了情况，酒店经理爽快地免费让老人住宿一晚，民警又去24小时便利超市为他们买了方便面、面包、矿泉水等食物，将他们安顿好后才离开。 程亚萍 林清智

盐城

淮剧《小镇》里演男主角 省淮剧团团长获梅花奖

5月21日，现代快报记者从盐城市演艺集团得到消息，由该集团出品、江苏省淮剧团参演的大型现代淮剧《小镇》在第27届中国戏剧梅花奖竞演中获得好评，饰演该剧男主角的省淮剧团团长陈明矿喜获梅花奖，为淮剧戏苑再添一枝花。

本届梅花奖现场竞演分为绍兴、广州两个片区，由中国文联、中国戏剧家协会主办，分别由绍

兴市人民政府和广州市人民政府承办。《小镇》剧组于4月22日在绍兴绍剧艺术中心剧场参加了绍兴片区的竞演，与来自北京、上海、黑龙江、河北、宁夏等12个省(自治区、直辖市)京剧、昆剧、秦腔、河北梆子等15个专业院团开展竞演，最终在激烈的角逐中脱颖而出，主演陈明矿于5月20日在广州举行的闭幕及颁奖仪式上捧得梅花奖。 姜振军 颜文